



中国礼遇 国字宋河  
产自老子故里的醇厚浓香

宋河酒业股份有限公司 地址：郑州市红专路63号附2号辅仁大厦 电话：0371-60117562 / 60117568 www.songhe.com.cn

## 性格孤僻偏執 周克華殺人成魔

### 三重病態心理疊加 走上不歸路

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導)在公安部的統一指揮下，A級通緝犯周克華14日在重慶被公安民警擊斃。得知周克華的死訊時，他的母親足足怔了有20秒鐘，握扇子的手微微發抖。8年間，周克華接連犯下10起命案，手段兇殘，令人髮指。有關心理專家分析周克華犯罪動因時發現，其冷血殘酷，是由主客觀因素疊加造成的，而非單一因素所致。

**針**對周克華本人，心理專家分析指出，家庭成員缺少聯結，未融入社會系統、個人遭遇挫折，重大心結未解和多次犯案逃導致致發大膽，是周克華犯案的三大客觀因素。

#### 村中外來戶 社交一片空

據了解，周家屬於外來戶，在村內很低調，與鄰里走動極少。村內紅白喜事，周家從不參與。同時，周父時常與周母發生爭吵，在此環境下周克華長大成人。心理專家指出，這就意味着，周克華從父母與家庭中，沒有學會如何與他人建立正向聯結，如何融入周邊的人際環境，像生活在海中孤島一般。此後，周克華先後經歷入伍未通過體檢、私藏子彈受教、販賣槍支入獄、離婚等重大人生變故，挫折感逐漸演變成扭曲的心態。

#### 犯下重案後 準備看電影

心理專家還指出，周克華屢次犯案順利脫逃，讓其產生了僥倖心理，致使其在犯罪道路上，越發膽大，從殺人犯升級為「殺人惡魔」。據報道，8月11日，案發第二天，當重慶警方在歌樂山投入重兵搜山之際，周克華卻現身重慶觀音橋商園；14日被擊斃

後，警方在其攜帶的皮包中竟發現電影票。心理專家表示，從周克華犯案後的行動軌跡來看，其驕張程度由此可見一斑。

#### 中考落榜生 迷武俠小說

「性格孤僻、心理偏執易走極端和反社會三種病態心理疊加，是讓周克華變身惡魔，最終走上不歸路的最重要的主觀因素。」心理專家分析說，周克華受原生家庭影響，自小沉默寡言，形成了孤僻性格，後來再加之其中考落榜，沉迷於武俠小說，更加重了性格孤僻。據周母介紹，周克華26歲結婚後，從家中搬走，就此很少回家。此後，母親甚至也很少了解兒子的經歷。心理專家表示，作為成年人，周克華繼續選擇封閉的生活，這也使得他更容易適應後來的「殺手」角色。一個與家庭社會沒什麼聯結的人，具備獨立行動、「冷血殘酷」的基本素質。

心理專家表示，當一個人沒有生命支點，生存能力又極強的時候，就很容易受到不良情緒的支配，走上反社會的道路。反社會時，其身上全部好的品質，都將助長惡行，而這一切都在周克華身上得到了體現。



得知周克華的死訊時，他的母親足足怔了有20秒鐘，握扇子的手微微抖了幾下。 網上圖片



周克華曾經經常光顧的網吧，網吧收銀台貼着他的通緝令。 網上圖片

香港文匯報訊 據《瀟湘晨報》報道，長沙警方通報，警方曾於2011年3月25日發現周克華在岳麓區阜埠河路買早餐的無偽裝生活視頻，以此為切入點追蹤至其經常上網，位於天馬大學城商場內的「帥帥網吧」，獲取了他在上網時留下的兩張清晰面部截圖。

老闆龐先生說，周克華穿的衣服並不名貴，冬天穿普通的羽絨服，戴着「老人常戴的那種毛茸茸的帽子」。在他的印象中，周克華不愛說話，「我與他沒說過話，他每次來都是微微點頭，然後把零錢遞給工作人員登記。」龐先生曾仔細看過周克華的身份證，上面印着他的照片，但周登記時從來不刷身份證，因為機器識別不出，於是他就直接輸入身份證號碼進行登記。「我懷疑過他的身份證是不是假的，但因為直接輸入身份證號碼也是允許的，所以就讓他上網了。」

#### 看美槍戰片 覽軍事網站

龐先生說，有次站在周克華身後，發現他在看美國槍戰片和瀏覽軍事網站。還有一次，他看到周在瀏覽四川地區的新聞。「我留意他好幾次，發現他從不用聊天工具。」龐先生說。

龐先生介紹，自己的網吧是2009年底開張的，周克華從那時起就過來上網了，但次數不固定，有時半年都不來，有時連續兩個月每天都來。「他一般早上9點多鐘過來，下午四五點鐘下機走人，中午就吃盒飯。」

周克華嗜好上網這一習慣也得到了警方的確認。湖南省公安廳刑偵總隊長趙劍介紹，「周克華經常上網看有關他作案的報道，通過這些信息了解警方的部署。」同時，他還常混跡於複雜的公共場所，如廣場、公園等，旁聽市民聊天，「主要是為了解警方動向，並以此來改變偽裝方式、作案時間和逃跑路線。」

**小啟** 8月15日A3版《犯案後逛鬧市 藏身墓地》一文，尾段「何恆本人已經連續4天4夜沒有合眼」，應為「何恆國本人已經連續4天4夜沒有合眼」。特此更正，並向當事人致歉。

## 高山妻：夫深思熟慮 自首未受威逼



高山妻子李雪強調丈夫決定回國，沒受到威逼。 網上圖片

**據中新社電** 原任中國銀行黑龍江省分行哈爾濱河松街支行行長高山因重大經濟犯罪潛逃加拿大近8年後終於回國自首，其妻子李雪在其加拿大北溫

哥華家中強調，高山作出這個決定時深思熟慮，沒受到威逼。李雪說，高山認為「已經到了回去面對一切的時候了。」

高山返中國投案前，與妻子居住在加拿大北溫哥華一所獨立屋。李雪稱，高山從未向她透露過任何與案件有關訊息，但指高山來到加國之後，一直受僱於他人從事裝修行業，每天都辛苦工作賺錢養家。

#### 賴昌星遣返 影響其投案

李雪還透露說自己在托兒行業工作，與丈夫在加拿大都是自食其力地生活。他們於數月前搬到目前住所。李雪不願多談高山回國自首後她與女兒高山雪蓮日後的生活打

算。此間移民律師認為，高山願意自行返華投案，相信與賴昌星遣返或其同案李東哲自首以來未因經濟犯罪判死刑有關，加上估計繼續合法留在加國愈見困難，乾脆自首以換取減刑。

此間星島日報引述溫哥華移民律師錢路的話說，在加國滯留12年的賴昌星，最終由加拿大司法機關強制遣返中國受審，賴與李東哲兄弟返國投案後未有判死刑，多少影響高山主動投案。錢路說，加國聯邦保守黨政府強調調本國不是罪犯天堂，又收緊入籍及難民申請，估計高山經過盤算，既然自己移民資格案件未了結，入籍及難民的申請更加走不通，倒不如返華投案，對自己及家人較有好處。

**小資料** 高山，原任中國銀行黑龍江省分行哈爾濱河松街支行行長，在2000年至2004年間，夥同他人採取不法手段，騙取多家受害單位的巨額資金，涉嫌騙取詐騙罪。案發前，高山及相關涉案人員於2004年12月潛逃境外。多年來，公安機關鑿而不捨，積極開展對高山等外逃犯罪嫌疑人的緝捕工作。在政策感召和法律威懾下，高山最終選擇回國投案自首。 ■《信息時報》

## 桂破特大毒品案 繳海洛因62公斤

**據中新社15日電** 廣西公安邊防總隊崇左市邊防支隊15日通報，該支隊破獲一起特大走私毒品案，繳獲海洛因162塊，毛重62.2公斤，抓獲犯罪嫌疑人名6名。12日14時許，廣西憑祥市隘口邊防派出所民警接到民眾舉報，獲知憑祥市浦寨邊民互市點一貨場中一輛剛從越南貨車上轉運完火龍果的境內貨車上可能藏有毒品。憑祥市地處中越邊境，轄於崇左市。



廣西崇左市邊防支隊從火龍果貨箱裡查獲的毒品。 中新社

崇左市公安邊防支隊接報後，組織警力趕赴現場查辦案件。辦案官兵對涉案車輛上的913件火龍果包裝箱進行了全面清查，並從其中16個包裝箱內查獲疑似毒品海洛因162塊，毛重為62.2公斤，抓獲涉案人員6名，目前，該案正在進一步調查審理中。

## 4省市合作 繳億元「山寨」貨

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導) 記者獲悉，日前，公安部組織廣東、江西、上海、北京等4省市警方，打掉一個特大製售假冒皮具的犯罪網絡。行動中，警方共抓獲涉案人員16人，初步估算案值達1.1億元。

記者了解到，經群眾舉報，江西警方在工作中發現，有犯罪嫌疑人名自2010年5月以來，不斷從廣東購進大批量的假名牌皮具，在江西省上饒市的一些皮具店、精品店大肆銷售，數額巨大。經查，發現這些假皮具的源頭在廣州。廣州市公安局經偵支隊根據江西警方提供的線索，迅速組織精幹力量展開調查，並不斷深挖擴線。經過連續一個多月的不懈努力，最終，一個特大銷售假皮具犯罪網絡浮出了水面。這個售假網絡以1個特大生產工場、2個售假網站(店)、5個大型倉庫為源頭，從2009年開始，通過物流公司，向江西、北京、上海等多個省市的下線批發商提供各類假冒名牌皮具。

### 新聞簡訊

#### 粵男扮「中紀委」 四年行騙300萬

香港文匯報訊(記者 鄭海龍、通訊員 楊振文 廣東報導) 一名只有初中文化的廣東男子，假借中紀委下屬媒體負責人的身份，四年時間在廣東10多個地級市，詐騙多家政府機關及職能部門逾300萬元。日前，廣東茂名警方公佈成功破獲該起特大詐騙案，並將犯罪嫌疑人名楊博宇緝拿歸案。同時繳獲假冒或盜版《廉政與法制》、《中國安全與法制》等刊物9種，假中央紀委工作人員頭銜名片和假媒體記者頭銜名片達4,000多張，以及凱美瑞高級小汽車1輛、手機3台等作案工具一大批。目前犯罪嫌疑人名已被執行逮捕。

經審查，詐騙犯罪嫌疑人名楊博宇(男，又名楊偉英，46歲)，其從2008年開始以中紀委主管刊物華南片領導名義，到廣東省多個地區的黨政機關、企業單位以「可以在中紀委或中央其它部門主辦的刊物上發表文章」為誘餌，詐騙發表費或贊助費。犯罪嫌疑人名對其假冒國家公務員身份先後實施詐騙金額達300多萬元的犯罪事實供認不諱。

#### 原溫州台辦主任 猥褻女下屬被降職

香港文匯報訊(記者 白林森 溫州報導) 備受關注的溫州市台辦主任李月祥(見圖)猥褻女下屬一事有了調查及處理結果。近日，溫州市紀委決定給予當事人名李月祥黨內嚴重警告處分，溫州市委根據溫州市紀委的建議，免去李月祥的溫州市台辦主任職務，調其他部門降職使用。

7月5日，反映溫州市台辦主任李月祥強制猥褻女下屬的有關材料在網絡上傳播，引起網友關注。溫州市委聯合調查組認定，李月祥在公共場合與女下屬有不檢點行為，但沒有證據證實李月祥對王某有強制猥褻行為。

溫州市紀委認為，儘管公安機關認定沒有證據證實李月祥對王某有強制猥褻行為，但是李月祥身為黨員領導幹部，在公共場合與女下屬有不檢點行為，有損黨員領導幹部形象，違反了社會道德，造成了嚴重的社會負面影響。

